



**ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΣΠΟΥΔΩΝ & ΦΟΙΤΗΤΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ  
ΤΜΗΜΑ ΦΟΙΤΗΤΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ**

Ταχυδρ. Δ/ση: Ιερά Οδός 75,  
Βοτανικός Τ.Κ. 118 55 Αθήνα  
Τηλ.: 210-529 4929,4916,4918  
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο:  
foitmerimna@aua.gr

Αθήνα, 12.09.2023

Αρ. Πρωτ.573

Προς: τους Προπτυχιακούς φοιτητές,

Μεταπτυχιακούς φοιτητές

και Υποψήφιους Διδάκτορες

του Ιδρύματος του ΓΠΑ

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

**ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΩΡΕΑΝ ΣΙΤΙΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΑΚΑΔ. ΕΤΟΣ 2023-2024**

**ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΔΩΡΕΑΝ ΣΙΤΙΣΗΣ**

Δωρεάν σίτιση δικαιούνται οι ενεργοί φοιτητές του ΓΠΑ, προπτυχιακοί, μεταπτυχιακοί, υποψήφιοι διδάκτορες, εφόσον δεν είναι κάτοχοι πτυχίου, μεταπτυχιακού ή διδακτορικού τίτλου αντίστοιχα και πληρούν τις παρακάτω προϋποθέσεις:

**1. α) Άγαμοι φοιτητές** με ετήσιο οικογενειακό εισόδημα, όπως προκύπτει από τα αντίστοιχα εκκαθαριστικά σημειώματα της αρμόδιας Δημόσιας Οικονομικής Υπηρεσίας (Δ.Ο.Υ.) του τελευταίου οικονομικού έτους, που **δεν υπερβαίνει τις σαράντα πέντε χιλιάδες (45.000) ευρώ**, προκειμένου για οικογένεια με ένα μόνο τέκνο. Για οικογένειες με δύο τέκνα και πλέον, όπου το παραπάνω ποσό **προσαυξάνεται κατά πέντε χιλιάδες (5.000) ευρώ** για κάθε τέκνο πέραν του πρώτου.

Το ανωτέρω διαμορφούμενο ποσό προσαυξάνεται κατά τρεις χιλιάδες (3.000) ευρώ εφόσον ο αδελφός/η του δικαιούχου φοιτητή/τριας είναι ενεργός φοιτητής/τρια του πρώτου κύκλου σπουδών. Εάν περισσότεροι του ενός αδελφοί υπάγονται σε αυτήν την κατηγορία το ποσό αυτό προσαυξάνεται κατά τρεις χιλιάδες (3.000) ευρώ για καθέναν από αυτούς

**β) Έγγαμοι φοιτητές** με ετήσιο οικογενειακό εισόδημα, όπως προκύπτει από τα αντίστοιχα εκκαθαριστικά σημειώματα της αρμόδιας Δημόσιας Οικονομικής Υπηρεσίας (Δ.Ο.Υ.) του τελευταίου οικονομικού έτους που **δεν υπερβαίνει τις σαράντα πέντε χιλιάδες**

**(45.000) ευρώ. Προκειμένου για έντεκνη οικογένεια, όπου το ποσό αυτό προσαυξάνεται κατά πέντε χιλιάδες (5.000) ευρώ για κάθε ανήλικο τέκνο.**

**γ) Άγαμοι φοιτητές** άνω των 25 ετών των οποίων το ετήσιο ατομικό εισόδημα, όπως προκύπτει από το αντίστοιχο εκκαθαριστικό σημείωμα της αρμόδιας Δημόσιας Οικονομικής Υπηρεσίας (Δ.Ο.Υ) του τελευταίου οικονομικού έτους, δεν υπερβαίνει τις είκοσι πέντε χιλιάδες (25.000) ευρώ.

**2.** Ως ετήσιο οικογενειακό εισόδημα νοείται το συνολικό ετήσιο φορολογούμενο, πραγματικό ή τεκμαρτό, καθώς και το απαλλασσόμενο ή φορολογούμενο με ειδικό τρόπο εισόδημα του ίδιου του φοιτητή, των γονέων του και των ανήλικων αδελφών του από κάθε πηγή.

Προκειμένου για έγγαμο φοιτητή, ως ετήσιο οικογενειακό εισόδημα νοείται το συνολικό ετήσιο φορολογούμενο πραγματικό ή τεκμαρτό, καθώς και το απαλλασσόμενο ή φορολογούμενο με ειδικό τρόπο εισόδημα των ίδιου, του/της συζύγου του/της και των ανήλικων τέκνων του από κάθε πηγή.

**3.** Τα κατά περίπτωση διαμορφούμενα ποσά μειώνονται κατά 10%, όταν οι δικαιούχοι φοιτητές κατοικούν μόνιμα στο Δήμο Αθηναίων, Καρπενησίου, Θήβας και Άμφισσας.

**4.** Το ύψος του ετήσιου οικογενειακού ή ατομικού εισοδήματος δεν αποτελεί κριτήριο παροχής δωρεάν σίτισης στον φοιτητή, όταν ο ίδιος, ανεξαρτήτου ηλικίας ή ένας εκ των γονέων του εάν είναι άγαμος κάτω των 25 ετών, ή ο/η σύζυγος του/της εάν είναι έγγαμος εισπράττει επίδομα ανεργίας.

**5.** Στις περιπτώσεις που ο δικαιούχος φοιτητής ή/και οι γονείς του ή ο/η σύζυγός του/της, εφόσον αυτός είναι έγγαμος, δεν υποχρεούνται στην υποβολή φορολογικής δήλωσης, υποβάλλουν υπεύθυνη δήλωση του ν.1599/1986 (Α 75) περί μη υποχρέωσης υποβολής δήλωσης.

**6.** Η Επιτροπή Φοιτητικής Μέριμνας του Ιδρύματος, μπορεί να ζητά και άλλα, κατά την κρίση της αποδεικτικά στοιχεία για την οικονομική και περιουσιακή κατάσταση του ενδιαφερόμενου, προκειμένου να αποφανθεί αν δικαιούται ή όχι σίτισης.

Συνημμένα θα βρείτε τα δικαιολογητικά που απαιτούνται να προσκομίσετε ηλεκτρονικά προκειμένου να σιτιστείτε δωρεάν,

Παρακαλούμε για την τήρηση της παρακάτω προθεσμίας, για την ομαλή αξιολόγηση των αιτήσεων,

**Ως ημερομηνία έναρξης**

**Κατάθεσης ηλεκτρονικών αιτήσεων μαζί με τα δικαιολογητικά**

**ορίζεται η 12.09.2023**

**και καταληκτική ημερομηνία**

**ορίζεται η 10.10.2023**

Η Αντιπρύτανης  
Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου,  
Διεθνοποίησης και Φοιτητικής Μέριμνας

**ΕΛΕΝΗ ΜΗΛΙΟΥ**  
**Καθηγήτρια**